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TEOREMA
Teorema di Cauchy
Se le funzioni f(x) e g(x) sono tali che

e f(x) e g(x) sono continue nell'intervallo [a;b],

e f(x) e g(x) sono derivabili in ogni punto interno a questo intervallo,

e g'(x) #0, per ogni x interno ad [a; b],

allora esiste almeno un punto ¢ interno ad [a;b] in cui si ha:
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cioe il rapporto fra gli incrementi delle funzioni f(x) e g(x) nell'intervallo [a; b]

¢ uguale al rapporto fra le rispettive derivate calcolate in un particolare punto
c interno all’intervallo.

TEOREMA

Teorema di De L’Hospital

Date due funzioni f(x) e g(x) definite nell'intorno I di un punto x,, se
e f(x) e g(x) sono continue in x, e f(x,) =

® f(x)e g(x) sono derivabili in I eccetto al pill xo,

o (¥ #0inI— {x},

e esiste hm E ;

allora esiste anche }in}g
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e risulta:

g(xo) =0,
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